

## 周民霖爷爷的信仰人生

小记者 龙城中学2024级(10)班 马傲儒

信仰是一道光，照亮少年前行的路；信仰是一抹红，映亮少年澎湃的心；信仰是一团火，点亮少年青春的梦。“理想之光不灭，信念之光不灭”，周民霖爷爷的信仰是共产主义，是民族复兴，是建设祖国，戎马半生、奉献一生的他始终不变的就是对信仰的坚守！

5月21日，我和贺浚峰同学有幸作为少先队员代表，跟随校方去南宁看望龙城中学老校友、老革命家周民霖爷爷。周爷爷的家文雅质朴，客厅的一整面墙都是书柜，一股浓浓的书卷气息扑面而来。周爷爷身着一袭中式便装，面带亲切的笑容欢迎我们。看着腰板笔直、声音洪亮、才思敏捷的周爷爷，谁能想到他竟已92岁高龄了。从自治区总工会主席的岗位上离休后，他经常给年轻人讲革命故事，坚持到邕江游泳，他的身上一直涌动着生命的活力与激情。

周爷爷指着墙上的一幅幅老照片与我们分享故事。他说，人生最难忘也是最美好的时光是在龙城中学度过的。他12岁考入龙城中学，15岁参加游击队，母亲不同意他就瞒着，母亲去香港他也不追随，与哥哥周民震一起加入了中国共产党。热血少年的他在龙城中学成立“奔流社”，开展“寻师运动”，战火锤炼出来的革命斗志历久弥坚。在与我们的交谈中，周爷爷三句不离“中国共产党是最伟大的”，吃午饭时还激动地举起右手高呼“中国共产党万岁”！那份对信仰的忠诚令我肃然起敬，也在我心里定



小记者与周民霖爷爷合影。(作者供图)

格成了一种永恒的力量！回忆往事，周爷爷豁达地说：“虽然历经风雨，但留下的更多是阳光！”

周爷爷感慨地告诉我们，青少年是人生观和价值观形成的重要时期，从朦胧到清晰的成长，最容易接受新事物，求知欲更旺盛。他在龙城中学的第一位导师，就是中共柳州特支书记陈光，陈老师耐心教育他和哥哥，从革命文学读起，特别推荐读高尔基的书籍，两兄弟如痴如狂地汲取进步书刊中的养分，成绩优秀，还通过了跳级考试。周爷爷说话时，眼睛里闪烁着光芒，那是对抗风雨的底气，也是创造未来的自信。他说，他爱读书的习惯是从少年时培养起来的，读书不仅让他思维活跃、眼界开阔，还让他有了信仰、勇气和力量，他一辈子就是靠信仰的指引实现了人生的价值。周爷

爷的人格魅力令我深深折服，他给我上了一堂有温度的红色思政课。

我崇敬地给周爷爷送上自己制作的大红笔记本，这是我利用3个晚上的时间，在网络上搜集国内报刊、电视报道的周家兄弟革命事迹的新闻，并将它们整理成册。周爷爷看到后非常感动！当听说我的曾祖父是桂北游击队员时，周爷爷慈爱地看着我说：“桂北游击队有5000多人，柳北游击队有2000多人，都有一个‘北’字，都是经过暴风骤雨考验的革命英雄！”周爷爷的话让我倍感自豪。

“心有所信，方能行远。”理想信念是一种深沉的、持久而强劲的精神动力。未来新时代的征程中，我要学习和传承周爷爷的宝贵精神和信仰，坚定理想信念，矢志拼搏奋斗！

## 以光破阴云 以忠报家国

——读《破云》有感

小记者 柳州高级中学2024级(10)班 宋柯蓉

古时，人们常说“书卷多情似故人”，亦有人说“书中自有颜如玉”。当我们翻开书本，泛黄的纸页间，一篇篇动人的故事就此展开，领着我们去探索未知的深海。而《破云》正是这样一本书，作者以细腻的笔法揭露毒枭的罪行，用跌宕起伏的剧情塑造了缉毒警察崇高的人格魅力，用最朴实的文字，诠释了什么叫作“以光破阴云，以忠报家国”。

当卷宗在桌面上展开时，纸页中渗出的浓墨，是悬而未决的命案，是城市暗河里的漩涡，将无数破碎的黎明卷入深渊。江停站在记忆深处，静静凝望着这一桩桩案件，以精准的推理抽丝剥茧，让这些案件背后的一张巨大且罪恶的毒品利益网浮出水面。“停云霭霭，

时雨蒙蒙”，那些被篡改的历史、被销毁的痕迹，如细细密密的雨丝，在真相得以重见天日之时，冲破阴霾。

我仿佛听见子弹穿透时光的回响，每个血点都是未解；我仿佛看见时间的灰烬里藏着被遗忘的骸骨，那些被谎言涂抹的犯罪现场，残留着人性的罪恶。它们如同深夜的昙花，只一瞬，便坠入了永恒的寂静。我们总认为真相如同黎明，只要等待就会破晓，殊不知黑暗中藏着更多不为人知的秘密。严瑯顶着重重压力，历尽千辛万苦，侦破一个个案件，而等待他和江停的，却是一次更危险的行动。

在所有准备工作完成之际，江停以自己的性命为担保，在闻劭身边做卧底，冒着

生命危险与队友里应外合。而严瑯作为先锋，主动请缨，身先士卒，率领一众特警队员围剿制毒工厂。在枪林弹雨下，他不顾一切地冲向前，为了祖国的安宁，将这些罪大恶极的毒枭绳之以法。

当最后一抹迷雾散尽，我仿佛看到严瑯、江停两位年轻刑警的身影重叠于晨光中，他们互为彼此的剑鞘，用理性丈量人性的深渊，用自己的生命守护国家的安全。他们始终坚守“捐躯赴国难，誓死忽如归”的初心，履行“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的铮铮誓言。缉毒警察们，是当之无愧的英雄，是国家的脊梁。

破云吞海，终见天光。公理之下，正义不朽！

## 有你，真好！

小记者 银山小学2019级(9)班 牟婧萱 指导老师：李梅

朋友，是每个人成长过程中不可缺少的一部分。有了友情的陪伴，人生才更多姿多彩。

你是否还记得，一年级的第一次春游，你是第一个主动和我分享零食的人，从此我们结下了深厚的友谊。

你是一个活泼可爱的女孩，有一头乌黑的长发、一双水汪汪的大眼睛，你的脸上常常带着微笑。

时间虽然过去很久了，但我依然记得，那是一个夏天的夜晚，我们躺在草地上数星星。“你看，天上有好多双小眼睛看着我们呢！”我们伸手数着一颗颗星星，皎洁的月光洒在草地上，我看着你说：“希望我们的友谊像月光一样纯净，像天空一样深邃，像道路一样漫长……”微风吹起你的发梢，月光下的你是那么恬静可爱。在这寂静又美妙的夜晚，我们共同许下心愿……

现在，每个周末都记录着我们玩耍的快乐时光。你的羽毛球打得越来越好了，应有我的一份功劳吧！我们在操场奔跑嬉戏时，你说：“我一定会跑赢你的！”每次看着你拼尽全力向我奔来，我的心中都有一股说不出的幸福。你的活泼也让原本内向的我逐渐变成一个开朗的女孩。有你的陪伴，真好！

你是一个开心果，在我失落难过的时候，你总会抱着乐观的态度安慰我、引导我。你像一个小太阳，让我感受到温暖。在你的一次次鼓励中，我不再像以前那样脆弱。每次遇到困难，我就会想起你的话：“我们的人生就像在爬山，努力爬到山顶，就会看到更美的风景。爬山的过程，就是生活的意义。”

很高兴与你相遇，我会好好珍惜这份友情。有你，真好！

## 参观嘻螺会工厂

小记者 雀儿山路小学2020级(3)班 全虹任  
指导老师：唐文英

这次春季研学，我们学校选择到嘻螺会工厂参观。我怀着满心的期待，踏上了这场探秘之旅。

上午9时许，我们乘坐大巴车来到了嘻螺会工厂。哇，这里可真大呀！工厂外面有一个宽敞的广场，能容纳好多人呢。走进工厂，映入眼帘的是一个宽敞的大厅。在我们的左手边，是一个柳州螺蛳粉主题邮局，里面摆满了各种与柳州螺蛳粉相关的明信片 and 文创产品；在我们的右手边，则是嘻螺会工厂的简介，上面详细介绍了工厂的发展历程和特色。

然后，我们上到了工厂的第三层。在这里，我们目睹了螺蛳粉配料的制作过程。螺蛳们像一群调皮的小精灵，在清澈的水流中欢快地翻滚着，它们经过反复清洗后，被送进熬汤的大罐子里；各种香料经过精心挑选和处理，也与螺蛳们按照一定比例加入大罐子。经过慢慢熬制，螺蛳汤变得浓郁鲜香。最后，这些汤料被精准地包装成一个个小袋子，再配上其他的配料和米粉，就成了美味的预包装螺蛳粉了。

随后，我们下到一层的生产车间。只见几个机器人正有条不紊地把一袋袋预包装螺蛳粉装箱。一个机器人负责折纸箱，它先从一堆纸箱里精准地吸出一个，然后前后一推，一个纸箱就利落地立起来了。紧接着，第二个机器人开始工作，它熟练地将一袋袋预包装螺蛳粉放进箱子里。

最后，我们去盖了纪念章。纪念印章上印有柳州著名的景点图案，比如东门城楼、柳州科技馆等，每一个印章都不同，都很可爱，让我爱不释手。我总共盖了11个印章，每盖一个章，都仿佛把这次研学的美好回忆又加深了一分，我期待着以后能走遍印章上的这11个景点。

这次研学之旅，我不仅了解了预包装螺蛳粉从配料制作到打包成箱的全过程，更感受到了科技给柳州螺蛳粉生产提供了很大帮助。同时，还让我对柳州的著名景点有了更多了解。我爱柳州，我爱柳州螺蛳粉，我会把这次研学的美好回忆永远珍藏在心中。